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PODER JUDICIÁRIO 

TRIBUNAL REGIONAL ELEITORAL DO DISTRITO FEDERAL 

SECRETARIA JUDICIÁRIA 

 

ATA DA 11ª SESSÃO POR VIDEOCONFERÊNCIA, EM 19 DE ABRIL DE 2024 

SESSÃO ORDINÁRIA 

Aos dezenove dias do mês de abril de dois mil e vinte e quatro, às dezessete horas, 
reuniu-se, por videoconferência, o Tribunal Regional Eleitoral do Distrito Federal, sob a 
presidência do Excelentíssimo Senhor Desembargador Eleitoral Roberval Casemiro 
Belinati, presentes o Desembargador Eleitoral Mário-Zam Belmiro Rosa, Vice-Presidente e 
Corregedor Regional Eleitoral, o Desembargador Eleitoral Renato Guanabara Leal, o 
Desembargador Eleitoral Renato Gustavo Coelho, o Desembargador Eleitoral Demétrius 
Gomes Cavalcanti, o Desembargador Eleitoral Fabrício Fontoura Bezerra, a 
Desembargadora Eleitoral Maria do Carmo Cardoso. O Desembargador Eleitoral Substituto 
Diego Barbosa Campos e o Excelentíssimo Senhor Procurador Regional Eleitoral 
Substituto Francisco Guilherme Vollstedt Bastos. Aberta a sessão, foi lida e aprovada a ata 
da sessão anterior. 
 

J U L G A M E N T O S 
 
Processo: 0601832-49.2022.6.07.0000 
Classe Judicial: PRESTAÇÃO DE CONTAS ELEITORAIS 
Órgão julgador: Relatoria Desembargador MÁRIO-ZAM BELMIRO ROSA 
Relator: MÁRIO-ZAM BELMIRO ROSA 
Requerente: EDIMAR PIRENEUS 
Advogado: PHILLIPE CABRAL BERTIN 
Terceiros: MINISTÉRIO PÚBLICO ELEITORAL DF 
Vencedor: Relatoria Desembargador MÁRIO-ZAM BELMIRO ROSA 
Decisão: Desaprovar as contas nos termos do voto do eminente Relator. Decisão por 
maioria, vencidos o Desembargador Eleitoral Diego Barbosa Campos e a Desembargadora 
Eleitoral Maria do Carmo Cardoso.  
 

Processo: 0601648-93.2022.6.07.0000 
Classe Judicial: PRESTAÇÃO DE CONTAS ELEITORAIS 
Órgão julgador: Relatoria Desembargador MÁRIO-ZAM BELMIRO ROSA 
Relator: MÁRIO-ZAM BELMIRO ROSA 
Requerente: LESLIE CASTRO DE SOUZA 
Advogados(as):  JOSE CARLOS DE MATOS 
Terceiros: MINISTÉRIO PÚBLICO ELEITORAL DF 
Vencedor: Relatoria Desembargador MÁRIO-ZAM BELMIRO ROSA 
Decisão: Desaprovar as contas nos termos do voto do eminente Relator. Decisão 
unânime. 
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Processo: 0600052-11.2021.6.07.0000 
Classe Judicial: PRESTAÇÃO DE CONTAS ANUAL 
Órgão julgador: Relatoria Desembargador RENATO GUANABARA LEAL 
Relator: RENATO GUANABARA LEAL DE ARAÚJO 
Requerente: PARTIDO AVANTE e outros 
Advogados(as): MICHELLE PRADO GONCALVES e outros 
Terceiros: MINISTÉRIO PÚBLICO ELEITORAL DF 
Vencedor: Relatoria Desembargador RENATO GUANABARA LEAL 
Decisão: Aprovar as contas, com ressalvas, nos termos do voto do eminente Relator. 
Decisão unânime. 

 

Processo: 0600055-63.2021.6.07.0000 
Classe Judicial: PRESTAÇÃO DE CONTAS ELEITORAIS 
Órgão julgador: Relatoria Desembargador DEMETRIUS GOMES CAVALCANTI 
Relator: DEMETRIUS GOMES CAVALCANTI 
Requerente: PARTIDO SOCIAL DEMOCRATICO PSD - REGIONAL DF e outros 
Advogados(as): LIVIA DE MOURA FARIA e outros 
Terceiros: MINISTÉRIO PÚBLICO ELEITORAL DF 
Vencedor: Relatoria Desembargador RENATO GUANABARA LEAL 
Decisão: Rejeitada a proposta do Desembargador Eleitoral Diego Barbosa Campos de 
baixar os autos em diligência, julgou-se desaprovadas as contas nos termos do voto do 
eminente Relator. Decisão unânime. 
Sustentou oralmente Dr. Flávio Couri - OAB/DF 29.504 

 

Processo: 0600008-51.2024.6.07.0011 
Classe Judicial: RECURSO CRIMINAL ELEITORAL 
Órgão julgador: Relatoria Desembargador FABRÍCIO FONTOURA BEZERRA 
Relator: FABRÍCIO FONTOURA BEZERRA 
Recorrente: ITAMAR ANTONIO DE OLIVEIRA 
Advogado: ALESSANDRO DOS PASSOS ALVES DE CASTRO MEIRELES 
Terceiros: MINISTÉRIO PÚBLICO ELEITORAL DF 
Vencedor: Relatoria Desembargador FABRÍCIO FONTOURA BEZERRA 
Decisão: Dar provimento ao recurso nos termos do voto do eminente Relator. Decisão 
unânime. 
Sustentou oralmente Dr. Alessandro dos Passos Alves de Castro Meireles – OAB/GO 
20.690 
 
Nos processos 0601832-49.2022.6.07.0000, 0601648-93.2022.6.07.0000, 0600055-
63.2021.6.07.0000, 0600008-51.2024.6.07.0011 votou o Desembargador Eleitoral 
Substituto Diego Barbosa Campos, substituindo o Desembargador Renato Guanabara 
Leal. 
Concluídos os julgamentos, o Senhor Presidente passou informações sobre a sessão 
solene de posse dos desembargadores que assumirão a presidência e vice-presidência e 
corregedoria do Tribunal Regional Eleitoral do Distrito Federal (TRE-DF) no biênio 2024-
2026 e convidou a Senhora Diretora-Geral, Lúcia Carvalho Bitar Yung Tay, para compor a 
mesa neste momento de despedida e homenagens. Agradeceu, a seguir, a presença de 
todos e mencionou a presença de dos advogados Flávio Couri, Bruno Martins, Bruno 
Rangel, bem como seu filho Roberlan Belinati e sua nora Kamila Belinati ali presentes para 
prestigiar sua última sessão como presidente do TRE-DF. Aberta a palavra, o 
Desembargador Renato Gustavo Alves Coelho proferiu o seguinte discurso: “Prezados 
colegas desembargadores, nobre membro do Ministério Público, estimados servidores 
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deste Tribunal, nobres advogados, familiares dos desembargadores, que nos honram com 
suas presenças. Hoje é um dia de reflexão sobre a jornada que percorremos juntos. Esta 
jornada foi repleta de desafios, aprendizados e, acima de tudo, momentos que reafirmaram 
nosso compromisso com os valores mais nobres da democracia. Hoje é um dia para 
olharmos para trás e celebrarmos os frutos de uma gestão comprometida com a 
excelência, integridade e eficiência. Sob a liderança do presidente Belinati, nossa gestão 
foi marcada por inovações significativas e um compromisso inabalável com a transparência 
e eficiência, destacando-se de maneira especial durante as eleições presidenciais. Essa 
eleição, reconhecida como as mais polarizada de todos os tempos, foi conduzida com uma 
maestria exemplar sob sua gestão, sem qualquer incidente grave, refletindo a solidez de 
nosso sistema eleitoral e a confiança do eleitorado. Além disso, alcançamos o menor 
índice de abstenção de votos na história recente, um testemunho da eficácia das 
estratégias implementadas para incentivar a participação cívica e fortalecer a democracia. 
Presidente Belinati também foi responsável por iniciar a obra da central de atendimento ao 
eleitor, um projeto visionário que pretende unificar os cartórios eleitorais em um único local. 
Esta iniciativa não apenas facilitará a vida da população, tornando o acesso aos serviços 
eleitorais mais conveniente e eficiente, mas também otimizará recursos financeiros, 
demonstrando um compromisso com a sustentabilidade e a gestão responsável dos 
recursos públicos. Presidente Belinati, sua liderança durante um período tão crítico e sua 
visão para o futuro do atendimento ao eleitor são dignas de nosso mais profundo respeito e 
gratidão. Sua gestão não apenas enfrentou desafios com coragem e integridade, mas 
também estabeleceu novos padrões de excelência para o funcionamento do Tribunal 
Regional Eleitoral do Distrito Federal. Um toque de humor que permeou a gestão foi a 
tendência do presidente de quebrar o protocolo nas sessões, inclusive as sessões solenes, 
uma prática que se tornou quase uma tradição. Em diversas ocasiões, o senhor abriu 
espaço para a fala de familiares dos homenageados, geralmente os filhos, esposa ou outro 
familiar, que eram pegos de surpresa e necessitavam falar de improviso. Esses momentos, 
além de quebrar o caráter solene, mostraram o valor da espontaneidade e da inclusão, 
reforçando a humanidade por trás de nossas formalidades. Essa abordagem inusitada, 
longe de subverter a seriedade de nossas cerimônias, enriqueceu-as, tornando-as 
memoráveis e destacando a importância de cada voz, independentemente do 
planejamento prévio. Senhor Presidente, eu vou seguir sua tradição, vou pedir para 
quebrar um pouco da solenidade e vou chamar o seu filho, Presidente, Dr. Roberlan 
Belinati, para que também fale de improviso aqui, seguindo a tradição do senhor seu pai”. 
O Presidente Belinati agradeceu ao Desembargador Renato Coelho e o Dr. Roberlan 
Belinati, da tribuna, pronunciou-se nos seguintes termos: Com licença, boa tarde a todos. 
Realmente foi uma surpresa. Vou falar como filho então, agradecer ao meu pai por essa 
gestão. Saibam, senhores, que ele realmente se dedica ao máximo, a gente acompanha o 
tanto que ele leva a sério esse compromisso com a Justiça eleitoral. Ficamos muito 
emocionados de ver que tudo correu bem diante desses momentos que se passaram. Eu 
gostaria de ressaltar também o compromisso de meu pai com a família, trazendo essa 
abordagem dele, que mesmo com tantos compromissos, ele costuma ir todos os dias à 
missa com minha mãe às dezenove horas. Ele consegue conciliar essa atividade tão difícil 
com a família. Aos sábados e domingos também, a gente almoça junto. São sempre 
ocasiões em que estamos juntos. Parabéns, pai, pela gestão. Sabemos o quanto você se 
dedica e desejo muito sucesso também na vice-presidência do Tribunal, são mais de 36 
anos na magistratura. O senhor é um exemplo para todos nós. O senhor é uma grande 
inspiração para todos nós e desejo que Deus te ilumine e o guie nas próximas etapas da 
sua carreira. Parabéns, pai. O Presidente Belinati agradeceu ao filho amado e bom e 
devolveu a palavra ao Desembargador Renato Coelho, que assim retomou seu discurso: 
“Eu não poderia deixar de homenagear o nosso Vice-Presidente e Corregedor 
Desembargador Mário-Zam de igual forma, a gestão do vice-presidente e corregedor 
Desembargador Mario-Zam Belmiro Rosa foi marcada por iniciativas inovadoras, 
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destacando-se a criação Conselho dos Cartórios Eleitorais da Justiça Eleitoral do Distrito 
Federal, que reflete um compromisso com a melhoria contínua dos processos internos e a 
promoção de uma gestão pública mais colaborativa e participativa dos cartórios eleitorais e 
representa um avanço significativo na maneira como essas unidades operam, priorizando 
a integração interna e o compartilhamento de boas práticas. O vice-presidente 
Desembargador Mario-Zam demonstrou uma visão estratégica ao reconhecer a 
importância de criar canais de comunicação eficazes entre os cartórios eleitorais, 
permitindo que experiências e conhecimentos sejam compartilhados, fortalecendo assim o 
sistema eleitoral como um todo. Por este e outros esforços dedicados à melhoria da 
Justiça Eleitoral, expressamos nossa profunda gratidão ao vice-presidente e corregedor 
Mario-Zam Belmiro. Seu trabalho incansável e sua dedicação aos princípios de justiça e 
equidade foram fundamentais para o sucesso da gestão que agora se encerra, deixando 
um legado duradouro que continuará a beneficiar o sistema eleitoral e a população do 
Distrito Federal. Agradecemos sinceramente por seu serviço prestado com tanta 
competência e integridade. Juntos, o presidente Belinati e o vice-presidente Mario-Zam 
formaram uma dupla dinâmica, cuja liderança guiou este Tribunal através de tempos 
desafiadores com sabedoria e determinação. Gostaria também de registrar minha gratidão 
aos dois, pela confiança por me permitir ser o diretor da Escola Judiciária aqui do tribunal. 
Sob a batuta de V. Exa, em 2023o Programa Eleitor do Futuro, atendeu 65 unidades de 
escolas, 55 escolas públicas e 10 particulares. Ao todo foram 23.337 estudantes que foram 
às urnas nos dias 16 de agosto e 19 de outubro de 2023. Agora, ao nos despedirmos dos 
mandatos do presidente e do vice-presidente, faço-o com profunda gratidão e respeito. 
Agradeço a eles e a cada servidor que, com dedicação incansável, contribuiu para o 
sucesso da gestão. As conquistas que celebramos hoje são fruto de uma colaboração sem 
precedentes, dedicação e um compromisso inabalável com a justiça e a democracia. 
Reitero o agradecimento especial a todos os funcionários ligados à presidência e vice-
presidência, cujo trabalho nos bastidores foi vital para a realização de nossos objetivos. 
Sua competência, comprometimento e paixão pelo que fazem foram essenciais para o bom 
funcionamento deste Tribunal e para o sucesso de toda gestão. Sem sua dedicação, as 
vitórias alcançadas não teriam sido possíveis. Neste momento de despedida, sou lembrado 
das palavras de Paulo aos Filipenses: "Dou graças ao meu Deus todas as vezes que me 
lembro de vocês" (Filipenses 1:3). Esta passagem bíblica captura perfeitamente o 
sentimento de gratidão pelo serviço prestado por nossos colegas, reforçando o impacto 
significativo de suas ações em prol da justiça e da democracia. Não poderia, também, 
Senhor Presidente, deixar de dirigir algumas palavras ao Desembargador Diego Campos. 
Hoje está sendo também sua última sessão. Neste momento significativo, gostaria de 
expressar minha profunda gratidão e apreço ao Dr. Diego Campos, que hoje participa de 
sua última sessão conosco. A dedicação, sabedoria e integridade com que o Dr. Campos 
serviu a este Tribunal não apenas enriqueceram nosso trabalho, mas também nos 
inspiraram a buscar sempre a excelência e a justiça em todas as nossas decisões. Sua 
contribuição inestimável deixou uma marca indelével no legado deste Tribunal, e sua 
presença será profundamente sentida. Agradeço-lhe, Dr. Diego, por todos os anos de 
serviço comprometido, pela orientação sábia e pelo apoio generoso. Que a próxima etapa 
de sua jornada seja repleta de sucesso, realizações e felicidade. Seu legado aqui 
permanecerá como um farol de integridade e excelência para todos nós. Até breve, Dr. 
Diego. À medida que encerramos esta marcante gestão, é momento de olharmos para trás 
com reflexão profunda e sincera gratidão pelo caminho compartilhado. As palavras de São 
Paulo aos Filipenses (Filipenses 4:8) ressoam em nosso coração neste momento de 
transição: "Por fim, irmãos, tudo o que for verdadeiro, tudo o que for respeitável, tudo o que 
for justo, tudo o que for puro, tudo o que for amável, tudo o que for de boa fama, se houver 
alguma virtude e se houver algo digno de louvor, nisso pensai." Esta inspiradora 
mensagem bíblica nos convida a refletir sobre os princípios que orientaram nossa atuação 
e a continuar empenhados na promoção da justiça, da verdade e da bondade em todas as 
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nossas ações futuras. Que possamos seguir adiante, mantendo o legado de integridade e 
dedicação ao serviço, com a orientação e a bênção divinas a iluminar nosso caminho, 
preparando o terreno para aqueles que nos sucederão, em prol de um futuro ainda mais 
promissor para nossa comunidade. Muito obrigado a todos pela atenção e pelo 
compromisso compartilhado de fortalecer nossa democracia a cada dia. Juntos, 
continuamos a construir um futuro onde a justiça e a equidade prevalecem para todos. A 
todos vocês, meu mais profundo agradecimento. Que continuemos com as bençãos de 
Deus a construir juntos um futuro ainda mais brilhante para a Justiça Eleitoral do Distrito 
Federal e para a democracia do nosso país. Muito obrigado, senhor Presidente, senhor 
Vice-Presidente, muito sucesso na nova missão.” O Presidente Belinati, após pedir licença 
ao Desembargador Demétrius Gomes Cavalcanti a quem caberia se pronunciar, passou a 
palavra ao advogado Dr. Bruno Rangel Avelino da Silva, Diretor Jurídico do Banco de 
Brasília – BRB e advogado eleitoral que proferiu o seguinte discurso: Obrigado pela 
gentileza Desembargador Demétrius. Eu, Senhor Presidente, fui aqui incumbido de prestar 
as homenagens pela advocacia e tenho a honra de ter sido assim nomeado pelo nosso 
decano da advocacia eleitoral, Dr. Flavio Couri, pelo Ex-Desembargador Bruno Martins, 
que até outro dia ocupava a tribuna aqui neste Tribunal, e hoje pela advocacia. Então, 
presto aqui minhas homenagens, primeiro ao Desembargador Diego Campos que hoje 
conclui sua jornada neste mandato. Desejamos sorte, sucesso na lista que disputa na vaga 
de titular. Ao Desembargador Mário-Zam Vice-Presidente e Corregedor, também pelo 
trabalho desenvolvido nesta Justiça Eleitoral. A sua passagem foi marcante aqui, senhor 
Desembargador e, senhor Presidente, faço aqui, com muito orgulho, as homenagens 
representando cada um dos advogados que teve seu nome falado, que teve seu nome 
anunciado aqui, no início de cada sessão por Vossa Excelência. Saiba, senhor 
desembargador, que o melhor elogiu que uma pessoa pode ouvir é o seu nome, o seu 
próprio nome. O senhor elogiou todas as pessoas que estiveram em cada uma das 
sessões aqui presentes durante o seu mandato, tanto as autoridades, grandes autoridades 
que por aqui passaram, seus colegas desembargadores, advogados, advogadas, 
servidores, funcionários do Tribunal Então , sua gestão, senhor Desembargador, foi 
marcada com muita competência, retidão e galhardia, firmeza, mas foi marcada por muito 
respeito, respeito por cada um que conviveu com Vossa Excelência aqui. Isso foi uma 
marca da gestão. Tenho certeza de que isso contagiou a gestão, deixou um legado. 
Porque foi assim o TRE e tenho certeza de que será assim o TRE do Distrito Federal. O 
TRE do Distrito Federal é um exemplo para todo o Brasil, um exemplo de Tribunal, um 
exemplo onde as partes, cada um enxergando o processo sob o seu prisma, a advocacia 
enxergando o processo, fazendo suas defesas, o Ministério Público enxergando o 
processo, o Poder Judiciário enxergando o processo, cada um ao seu modo, cada um de 
acordo com suas atividades, mas todos com urbanidade, todos reconhecendo que o fato 
de estarmos em posições distintas, ou defendermos fundamentos jurídicos distintos não 
nos torna inimigos jamais. Vossa Excelência foi um exemplo de democrata, um exemplo de 
gestão, e aqui o elogio vai para todos os desembargadores e servidores, um exemplo de 
gestão democrática que o TRE do Distrito Federal dá ao país. Parabéns desembargador. 
Desejo-lhe muito sucesso. Então, o Presidente Desembargador Roberval Belinati 
agradeceu ao advogado por suas palavras generosas e louvou à Deus por esse momento. 
Em seguida, o Vice-Presidente e Corregedor Desembargador Mário-Zam Belmiro Rosa 
pediu a palavra de modo a dirigir-se ao advogado que precisará se retirar. Agradeceu as 
palavras do advogado a ele dirigidas e ressaltou ter se surpreendido com  a competência, 
objetividade e clareza de um advogado tão jovem e que engrandece a classe dos 
advogados. Após, o Desembargador Renato Leal, que participa da sessão virtualmente e 
precisará se retirar em breve, também pediu a palavra. Elogiou a gestão do Presidente, 
lembrando sua posse e eleição para presidente. Referiu-se à gestão do Presidente como 
uma revolução na gestão do Tribunal. Em suas palavras, foi uma gestão ativa que 
solucionou problemas estruturais no prédio do Tribunal, fez uma belíssima reforma nas 
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salas dos desembargadores eleitorais em dois meses de gestão, e fez realmente uma 
revolução na administração dessa corte eleitoral. Afirmou que o Presidente deixou marcas 
inapagáveis no Tribunal e parabenizou-o como bom pai, bom marido, homem religioso, 
devoto a Deus e muito trabalhador. Falou que considera-o seu amigo, conselheiro e 
mentor espiritual. Prestou também sua homenagem ao Desembargador Mário-Zam 
Belmiro Rosa, Vice-Presidente e Corregedor deste Tribunal que conclui hoje sua gestão. 
Também deixa sua marca. Sempre trouxe harmonia a essa Corte, liderando a Justiça 
eleitoral e fazendo um trabalho excelente em uma parceria muito bonita com o Presidente, 
entregando justiça e cidadania ao eleitor. Registrou ainda sua admiração pelo 
Desembargador Mário-Zam, agradecendo-lhe o grande aprendizado que lhe foi 
proporcionado pela convivência no dia a dia e no trabalho com ele. Em nome dos 
cidadãos, dos membros da Corte, dos servidores agradeceu a simpatia, o trato, a 
humildade dos desembargadores que se despedem do Tribunal hoje. Por fim, o 
Desembargador Renato Guanabara Leal, congratulou o Desembargador Diego Barbosa 
Campos que também se despede da Corte, afirmando que o considera como não como 
colega, mas como amigo e ressaltou suas qualidades como homem íntegro, estudioso, 
advogado inteligente, competente, trabalhador, homem que se dedica à sua vida 
profissional de uma forma exemplar. Desejou-lhe sucesso na sua carreira futura desejando 
que retorne ao Tribunal como membro efetivo da Corte. O Desembargador Renato Leal, 
então, desculpou-se com o Presidente por não ter sido possível para ele participar 
presencialmente da sessão, agradeceu por ter podido participar virtualmente do julgamento 
de sua relatoria e bem como fazer os agradecimentos e desejos de felicidade e realização 
nas vidas dos desembargadores eleitorais que se despedem do tribunal. Na sequência, o 
Presidente agradeceu o eminente Desembargador Renato Guanabara Leal pela 
manifestação amorosa, acolhedora e generosa, louvou à Deus, e, em seguida, veiculou a 
palavra ao Des. Mário-Zam Belmiro Rosa. O Des. Mário-Zam agradeceu o desembargador 
Renato Guanabara Leal pelas palavras, ressaltou que foi de grande valia os momentos, no 
cafezinho e durante as sessões, nos quais recebeu o compartilhamento de pensamento do 
Des. Renato Guanabara Leal e elogiou sua inteligência e relacionamento de grande fineza. 
Na sequência, o Desembargador Diego Barbosa Campos, também pediu a palavra ao 
Presidente para agradecer a generosidade das palavras, a amizade e a acolhida que 
recebeu do Des. Renato Guanabara Leal. Após, o Desembargador Demétrius Gomes 
Cavalcanti iniciou suas homenagens aos que se despediam. Falou que endossa e que 
foram bem afirmados os elogios ditos antes de sua fala. Ressaltou que a gestão dos 
Desembargadores Belinati e Mário-Zam enalteceram em demasia o tribunal, deixando para 
o futuro marcas do bom trabalho desenvolvido. Afirmou que se despede deles com tristeza, 
mas que a razão da saída não é apenas o fim das missões deles na corte eleitoral. É 
também para trilhar caminhos de igual responsabilidade nos cargos de vice-presidente e 
corregedor do Tribunal de Justiça do Distrito Federal, cargos para os quais afirma ter 
certeza da responsabilidade, honestidade, serenidade, comprometimento e abnegação dos 
homenageados. Parabenizou-os pelo glorioso trabalho no TRE-DF e desejou que Deus os 
ilumine e os guarde na nova caminhada, afirmando o seu apoio irrestrito apoio. Após, 
parabenizou também o eminente Desembargador substituto Diego Barbosa Campos 
elogiando sua atuação que sempre se pautou com muita sabedoria jurídica e competência, 
além da grandeza com que sempre tratou os seus pares. Por fim, desejou que Deus siga 
iluminando os seus caminhos e expôs sua torcida para que retorne ao Tribunal como 
membro titular.  Em seguida, o Desembargador Fabrício Fontoura Bezerra parabenizou os 
eminentes Desembargadores Roberval Belinati, presidente, e Mário-Zam, vice-presidente e 
corregedor, pela gestão exitosa. Mencionou que o presidente, desde o primeiro dia 
imprimiu um ritmo jamais visto na história do tribunal. Reportou o absoluto sucesso na 
condução das Eleições de 2022, que exigiu muito contato com a imprensa para trazer o 
jornalista para ver como funcionavam as atividades e um pouco do como todo o 
processamento ocorreu. Teve sucesso também nas eleições para o Conselho Tutelar, 
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alcançando a maior participação do eleitorado no Brasil. Lembrou ainda que o presidente 
iniciou as obras de adaptação do prédio para acolher os cartórios eleitorais espalhados 
pelo Distrito Federal, diminuindo os custos financeiros para manutenção e concedendo 
uma melhor segurança para servidores, equipamentos e arquivos geral e, por fim, 
ressaltou a conquista do selo ouro do CNJ que foi fruto de muito do seu trabalho.  Com 
relação ao Desembargador Mário-Zam,  o Desembargador Fabrício Bezerra  registrou o 
eficiente desempenho no trabalho realizado, mencionando as atividades internas e 
externas realizadas junto aos cartórios eleitorais e na atividade de representação do 
tribunal. Por fim, fez questão de deixar registrado uma particularidade dos eminentes 
desembargadores ao lembrar que ambos são ligados a Deus e manifestam sua fé, 
afirmando também a certeza de que Deus os dará sabedoria para enfrentar todas as 
batalhas que advirão. Com relação ao Desembargador Diego Campos,  o Desembargador 
Fabrício Bezerra ressaltou seu trabalho muito dedicado e competente com a propaganda 
eleitoral durante as Eleições de 2022 e afirmou sua torcida para vê-lo como membro titular 
no TRE-DF. Em seguida falou a Desembargadora Maria do Carmo Cardoso. A 
Desembargadora falou sobre sua amizade com o Des. Roberval Belinati mesmo antes de 
sua posse como Desembargadora Federal. Falou sobre a dificuldade que é julgar, mas que 
o Des. Roberval Belinati possui o princípio da ponderação, o princípio do bom senso nos 
seus julgamentos, além de demonstrar seu carisma na forma com que trata o seu próximo. 
Elogiou a gestão da presidência, o equilíbrio da sessão, a forma de trato, o respeito com os 
colegas. Mencionou ainda que o Des. Roberval Belinati faz a diferença na sua atuação 
como marido, pai, avô, e que tem certeza que  o equilíbrio de sua família está na sua forma 
de conduzir. Com relação ao Desembargador Mário-Zam,  a Desembargadora Maria do 
Carmo, relatou que, ainda atuando como advogada, quando despachou com o  
Desembargador Mário-Zam teve a princípio a impressão de uma pessoa fechada, brava, 
do tipo que o advogado chega morrendo de medo, mas com o convívio no TRE-DF 
conheceu um ser humano incrível, uma pessoa amorosa, afetuosa e sempre disposta. Por 
fim, afirmou sua certeza de que tanto juízes e servidores TJDFT terão um excepcional 
corregedor como ele o foi perante o TRE-DF.  Com relação ao Desembargador Diego 
Campos,  a Desembargadora Maria do Carmo mencionou os seus votos para que seja 
escolhido como membro titular para engrandecer mais o tribunal. Logo em seguida, a fala 
foi concedida ao Procurador Regional substituto Francisco Guilherme Bastos que relatou 
sua gratidão pela oportunidade de conviver com os homenageados, que nas poucas 
oportunidades que teve no tribunal pode aprender demais com os mesmos. Destacou 
ainda que sempre lhe chamou muita atenção a capacidade de comunicação do Des. 
Roberval Belinati,  depois pude verificar que desde os 16 anos Des. Belinati já trabalhava 
como repórter. Com relação ao Desembargador Mário-Zam, destaco duas qualidades que 
me chamaram muita atenção durante essa convivência que tivemos: a) a firmeza na 
condução de todos os atos que foram aqui realizados; e b) a ceridade na aplicação do 
direito buscando sempre garantir o contraditório a ampla defesa, fazendo com que os 
processos fossem muito bem instruídos e para que se efetivamente buscasse a realização 
da justiça. Com relação ao Desembargador Diego Campos, o procurador informou que 
teve a oportunidade de atuar junto durante as representações por propaganda eleitoral e  
fiquei muito surpreso com a qualidade  das suas decisões, a convicção de vossa 
excelência, a firmeza nas suas intervenções e a inteligência das suas propostas que foram 
aqui colocadas. Gostaria de desejar sucesso na sua empreitada e tenho certeza que se for 
escolhido como titular, o tribunal ganhará muito com a presença. Por derradeiro, o  
Procurador Regional substituto desejou sucesso na jornada de todos os que estão 
terminando seu biênio. Após os elogios recebidos os Desembargadores Eleitorais Roberval 
Belinati, Mário-Zam Belmiro Rosa e Diego Barbosa Campos agradeceram os elogios 
recebidos. Por fim, ao término da sessão, o Desembargador Roberval Belinati foi agraciado 
com a medalha da alta distinção do Ministro Célio Silva, que é a mais alta comenda do 
colégio permanente de juristas eleitoral brasileiro (COPEJ). 
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Nada mais havendo a tratar foi encerrada a sessão. E, para constar, eu, FÁBIO MOREIRA LIMA 
__________, Secretário Judiciário, lavrei a presente ata que vai assinada pelo Senhor Presidente. 

 
Brasília, 29 de abril de 2024. 
 
 

Desembargador Eleitoral JAIR SOARES 
Presidente 


